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Oksudatsiooniaste

Oksudatsiooniaste (0.a) naitab iooni
laengu suurust keemilises uhendis

(litaines) eeldusel, et see aine koosneb
loonidest.

* Lihtainete oksudatsiooniaste on O.

* Liitainetes on koigi aatomite
oksudatsiooniastmete summa 0.



Tahtsamad
oksudatsiooniastmed

Mittemetallid

Tavaliselt pusivad
O (hapnik) —II

H (vesinik) |
Muutuvad

enamus mittemetalle

Metallid

Pusivad
JA=1-Na, K
lIA = Il — Mg, Ca
A = 1l — Al
Muutuvad

enamusel metallidest on uks
o.all

Fe, Ni 11 vai lll
Cu,Hg 1vaill
Sn,Pb  11v&i IV



Oksudatsiooniastme maaramine

Liitainetes on koigi aatomite oksudatsiooniastmete summa O
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Oksudatsiooniastme maaramine

Liitainetes on koigi aatomite oksudatsiooniastmete summa O
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Oksudatsiooniastme
maaramine

* Lihtainete oksudatsiooniaste on 0

 Liitainetes on koigi aatomite
oksudatsiooniastmete summa 0O

— Margime sumbolite kohale nende elementide
oksudatsiooniastmed, mida me teame

— Kirjutame sumbolite alla antud elemendi kdigi
aatomite oksudatsiooniastmete summad

— Arvutame puuduoleva oksudatsiooniastme,
lahtudes sellest, et kdigi aatomite
oksﬂdatsiooniastmete summaon 0

1 I -1l
+2 +4 -6



Oksiidide valemite koostamine

Oksiid on hapniku uhend mingi teise
keemilise elemendiga.

1. Kirjutame sumbolite kohale o.a.

2. Kul saab, siis taandame o0.a.

3. Indeksite saamiseks votame taandatud o0.a
“risti” (ilma margita).

Naide: koosta alumiiniumoksiidi valem:
1l -l

Al ,O,



